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Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 

Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Zur Beantwortung der Kleinen Anfrage wurde auf Daten aus dem Bezügeab- 
rechnungsverfahren des Landesamtes für Steuern und Finanzen (LSF) zu
rückgegriffen. Es wird deshalb darauf hingewiesen, dass die Daten aus dem 

Bezügeabrechnungsverfahren des LSF geringfügig von öffentlich zugängli

chen Statistiken des Statistischen Bundesamtes bzw. Landesamtes (insbe

sondere der jährlich erscheinenden Versorgungsempfängerstatistik) abwei

chen können, da die vom LSF gelieferten Daten im Statistischen Landesamt 

des Freistaates Sachsen ggf. noch statistisch bereinigt werden. Auf die dorti
gen Daten kann jedoch noch nicht zurückgegriffen werden, da diese für das 

Jahr 2023 erst im Laufe des Jahres 2024 veröffentlicht werden. Nach den Er
fahrungen aus den Vorjahren dürfte es sich dabei aber nur um geringfügige 

Abweichungen handeln.
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Frage 1: Wie viele Pensionärinnen im öffentlichen Dienst des Freistaates Sach

sen gab es per 31.12.2023?

Zum 31.12.2023 gab es im öffentlichen Dienst des Freistaates Sachsen 12.960 Ruhe

standsbeamtinnen und Ruhestandsbeamte und 2.251 Hinterbliebene (Witwen und Wai
sen).

Frage 2: Wie hoch war die im Dezember 2023 vom Freistaat Sachsen für Ruhe- 

standsbeamt*innen und deren Hinterbliebene zu zahlende monatliche Ge

samtsumme an Versorgungsbezügen?

Frage 3: Wie hoch war im Dezember 2023 der durchschnittliche monatliche Be

trag, den der Freistaat pro Pensionärin zu zahlen hatte?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 2 und 3:

Im Dezember 2023 betrug die zu zahlende Gesamtsumme für Ruhestandsbeamtinnen 

und Ruhestandsbeamte 38.174.109,09 € und für Hinterbliebene 2.993.444,77 €. Daraus 

ergibt sich eine durchschnittliche Zahlung von 2.945,53 € je Ruhestandsbeamtin und 

Ruhestandsbeamten und 1.329,83 € je Hinterbliebenen.

Frage 4: Wie viele Beamtinnen des Freistaates Sachsen wurden 2023 in den Ru

hestand versetzt?

Im Jahr 2023 wurden 963 Beamtinnen und Beamte in den Ruhestand versetzt.

Frage 5: Wie hoch war das Durchschnittsalter der 2023 in den Ruhestand versetz

ten Beamtinnen des Freistaates Sachsen?

Das Durchschnittsalter der in den Ruhestand versetzten Beamtinnen und Beamten des 

Freistaates Sachsen betrug im Jahr 2023 62,75 Jahre.
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Diese Zahl beruht auf der Tatsache, dass der Großteil der Ruhestandseintritte im Frei

staat Sachsen auf den Justiz- bzw. Polizeivollzugsbereich entfallen (hier: 39,9 % der 

Ruhestandseintritte 2023), für den besondere Altersgrenzen gelten (§§ 139, 143 

SächsBG). Außerdem sind auch Beamtinnen und Beamte berücksichtigt, die wegen 

Dienstunfähigkeit in den Ruhestand versetzt wurden.

M K_f mündlichen Grüßen

Hartmut Vorjohan
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